

Рецензия
на образовательную программу высшего образования
квалификации выпускника «Бакалавр»
по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент»,
направленность «Финансовый менеджмент»,
разработанную Негосударственным частным образовательным учреждением
высшего образования «Московский институт экономики, политики и права»

Рецензируемая образовательная программа (далее – ОП) по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент» представляет собой систему документов, разработанную на основе федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования (далее – ФГОС) по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 мая 2010 г. № 554, Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденным приказом Министерства образования и науки от 19.12.2013 г. № 1367. ОП разработана кафедрой экономики и управления Негосударственного частного образовательного учреждения высшего образования «Московский институт экономики, политики и права» с учетом требований рынка труда.

Образовательная программа представляет собой комплекс основных характеристик образования, организационно-педагогических условий, форм аттестации и определяет цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки. Включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (модулей), фонды оценочных средств для проведения текущей, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы практик и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

Образовательная программа обеспечивает: проведение учебных занятий в различных формах по дисциплинам (модулям); проведение практик, проведение контроля качества освоения образовательной программы посредством текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации обучающихся.

В образовательной программе определены: планируемые результаты освоения образовательной программы - компетенции обучающихся; планируемые результаты обучения по каждой дисциплине (модулю) и практике - знания, умения навыки и (или) опыт деятельности, характеризующие этапы формирования компетенций и обеспечивающие достижение планируемых результатов освоения образовательной программы.

В характеристике ОП указаны: миссия, цели и задачи ОП; срок освоения ОП; квалификация, присваиваемая выпускникам; виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники; планируемые результаты освоения ОП, и др.

Общая трудоемкость программы составляет 240 зачетных единиц (1 зачетная единица равна 36 академическим часам).

ОП предусматривает изучение следующих учебных циклов и разделов:

Б1 – гуманитарный, социальный и экономический цикл, включающий дисциплины, относящиеся к базовой части программы, и дисциплины, относящиеся к ее вариативной (профильной) части, устанавливаемой вузом. Вариативная часть включает обязательные дисциплины и дисциплины по выбору, дает возможность расширения и (или) углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых дисциплин, позволяет студенту получить углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности.

Б2 – математический и естественнонаучный цикл, включающий дисциплины, относящиеся к базовой части программы, и дисциплины, относящиеся к ее вариативной (профильной) части, устанавливаемой вузом. Вариативная часть включает обязательные дисциплины и дисциплины по выбору, дает возможность расширения и (или) углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых дисциплин, позволяет студенту

получить углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности.

Б3 – профессиональный цикл, включающий дисциплины, относящиеся к базовой части программы, и дисциплины, относящиеся к ее вариативной (профильной) части, устанавливаемой вузом. Вариативная часть включает обязательные дисциплины и дисциплины по выбору, дает возможность расширения и (или) углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых дисциплин, позволяет студенту получить углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности и (или) для продолжения профессионального образования в магистратуре.

Б4 – физическая культура.

Б5 – учебная и производственная практики.

Б6 – итоговая государственная аттестация.

В ОП отражены планируемые результаты освоения программы по циклам в виде кодов компетенций, формируемых в процессе реализации образовательной программы, и в форме требований: знать, уметь владеть; трудоемкость учебных дисциплин, выраженная в зачетных единицах.

ОП ежегодно обновляется с учетом развития науки, экономики, техники, технологий, культуры и социальной сферы.

Содержание представленной ОП отражает оценку достижений запланированных результатов обучения и уровня сформированности у обучающихся общекультурных и профессиональных компетенций, заявленных в данной образовательной программе.

Образовательная программа в полном объеме соответствует Порядку организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденному приказом Министерства образования и науки от 19.12.2013 г. № 1367; Федеральному государственному образовательному стандарту по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент» утвержденному приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 мая 2010 г. № 554; учебному плану направления подготовки; образовательным технологиям, используемым при реализации образовательной программы.

Рецензируемую ОП отличает насыщенный учебный план, сочетание дисциплин по отдельным областям теории с отечественной и зарубежной практикой менеджмента, углубленное изучение экономики и финансов, методов принятия управленческих финансовых решений.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день вопросов финансового менеджмента. Структура плана в целом логична и последовательна.

Рецензируемая образовательная программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами. Выборочный анализ каталога электронной библиотеки вуза показал, что в нем представлены программы всех заявленных дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации.

Таким образом, рецензируемая образовательная программа соответствует требованиям представителей профессионального сообщества и может быть использована для осуществления образовательной деятельности по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент».

Генеральный директор
ЗАО «Интерсилверлайн», к.э.н.



Ж.В. Первалова